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CURSURI DE FORMARE PROFESIONALĂ  DE SCURTĂ DURATĂ 
LA  BIBLIOTECA ŞTIINŢIFICĂ USARB

Elena STRATAN, bibliotecar principal 
BŞ USARB

În perioada 19-28 martie 2019, Secţia de Formare Continuă a USM în colaborare cu Biblioteca Ştiinţifică a 
Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi au organizat cursurile de formare profesională Bazele Biblioteconomiei şi 
Ştiinţelor Informării (75 de ore) şi Tendințe actuale în activitatea bibliotecilor din Republica Moldova (75 de ore). Cursurile 
s-au desfăşurat la Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, director Elena Harconiţa, persoana 
de contact din cadrul Bibliotecii,  Elena Stratan.
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La cursul Bazele Biblioteconomiei şi Ştiinţelor Informării s-au înscris 36 de bibliotecari cu studii superioare 
şi cu studii medii de specialitate din alte domenii de formare profesională, angajați în bibliotecă şi care nu dețin o 
categorie de calificare din bibliotecile de toate tipurile din Zona de  Nord a Republicii Moldova (publice, şcolare, 
colegii şi şcoli profesionale). 

 

 

11 formatori naţionali, bibliotecari USARB, au predat un program complex care a inclus 6 module: Biblioteca 
şi societatea. Biblioteca ca instituţie socială. Rolul, locul şi funcţiile Bibliotecii. Biblioteca ca sistem. Tipologia 
bibliotecilor. Reţele şi sisteme de biblioteci, formatori Elena Harconiţa, Mihaela Staver; Sistemul Naţional de 
Biblioteci din RM; Asociații profesionale internaţionale şi naţionale. Cadrul legislativ al activităţii bibliotecilor din 
RM. Deontologia profesională a bibliotecarului, formatori Elena Stratan, Lilia Ababii; Bazele constituirii fondului 
documentar al bibliotecii, formatori Adella Cucu, Elena Cristian;  Standardizarea activității bibliotecii. Indicatori de 
activitate a bibliotecilor. Statistica de bibliotecă. Aplicații practice, Metode şi proceduri pentru evaluarea impactului 
bibliotecilor, Indicatori de activitate a bibliotecilor, formatori Ludmila Răileanu, Mihaela Staver, Snejana Zadainova; 
Bazele catalogării. Clasificarea şi sistematizarea resurselor infodocumentare, formator Aculina  Mihaluţa;  Utilizatorii 
de informaţie, formato r Angel a Hăbăşescu. 

În ziua finală a evaluării, formabilii au realizat un eseu - sinteză despre cursul audiat, apreciind conţinutul 
programului, prestaţia formatorilor, importanţa pentru creşterea profesională, aplicarea cunoştinţelor acumulate. 
Cursurile au finalizat cu înmânarea Certificatelor şi fotografia de familie. 
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În cadrul cursului de formare profesională Tendinţe actuale în activitatea bibliotecilor din Republica Moldova, 
desfăşurat în perioada 19-29 mar tie, s-au înscris  21 de bibliotecari din bibliotecile din Zona de Nord, care au 
audiat următoarele module: Cultura informației a bibliotecarilor şi a utilizatorilor, formatori Ludmila Răileanu, Elena 
Stratan, Mihaela Staver; Reguli de prezentare a referințelor bibliografice. Aplicații practice. Descrierea bibliografică 
a publicațiilor. Modificări în CZU. CZU online, formator Aculina Mihaluţa; Cadrul legislativ al activității bibliotecilor 
din RM. Legea cu privire la biblioteci, Elena Stratan, Lilia Ababii; Indicatori de activitate a bibliotecilor. Statistica de 
bibliotecă, Elena Harconiţa, Ludmila Răileanu; Formularul 6c. Aplicații practice. Metode şi proceduri pentru evaluarea 
impactului bibliotecilor, Elena Harconiţa, Snejana Zadainova, Mihaela Staver; Creativitatea, servicii inovatoare online 
de bibliotecă; Gherda Palii, Snejana Zadainova, Olga Dascal; Metode şi tehnici de promovare a bibliotecii, Elena 
Harconiţa, Valentina Topalo, Silvia Ciobanu.
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Participanţii la cursuri au vizitat spaţiile Bibliotecii luând act de structura, colecţiile, procesele teh  nologice, 
resursele şi  serviciile oferite utilizatorilor, fiind ghidaţi de Elena Stratan şi Elena Ţurcan. 
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La încheierea cursului formabilii au raspuns la întrebările din Chestionarul de evaluare, apreciind 
profesionalismul şi receptivitatea formatorilor, au adus mulţumiri respectuoase organizatorilor pentru desfăşurarea 
excelentă a cursului, care a  finalizat cu înmânarea Certificatelor şi fotografia de familie.
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